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Es gibt nur sehr wenig Atomkerne, die sich spalten lassen. 
Spaltbar ist Uran 235 und Plutonium 239. Uran 235 hat 92 
Protonen und 143 Neutronen. Plutonium 239 hat 94 Protonen 
und 145 Neutronen. Beide Elemente sind Isotope. 

Wird der Atomkern eines spaltbaren Materials von einem 
Neutron getroffen, so tritt eine Spaltung des Kerns in zwei 
Bruchstücke ein (Kernspaltung). 

Bei den Bruchstücken (Trümmerkerne) handelt es sich um 
Kerne mittlerer Atommasse, z. B. um Kryptonkerne mit 36 
Protonen und Bariumkerne mit 56 Protonen (36 + 56 = 92), 
also nicht mehr um Urankerne.  

Bei jeder Kernspaltung werden zwei bis drei Neutronen frei. 

Diese freiwerdenden Neutronen können auf andere Urankerne 
auftreffen und dort wieder eine Kernspaltung hervorrufen und 
so eine Kettenreaktion auslösen.  

Bei der Kernspaltung entstehen Trümmerkerne, Neutronen, 
Energie und radioaktive Strahlung. 
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